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Melléhjövcdelmeinh veszélyben.
Irta: Nagy János, a nagyváradi fodrász szakoszt. ügyv. elnöke.

Ha végig megyünk Magyarország csak 
legkisebb falujába és minden városába és azok­
nak bármely utcájába, meglátjuk azt, hogy 
még a legkisebb fűszeres üzletben is lehet 
kapni ma már annyira elterjedt és nélkülözhe­
tetlen férfi cikkeket, bajuszkötőt, fésűt, pomá- 
dét, fogmosót, hajkefét, stb. El kell szomorodni, 
mikor látjuk mi szakemberek, mint hadjuk, 
hogy a zsebünkből a pénzt kivegyék.

T. olvasó ne mosolyogjon ezen, mert ez 
igy van. Hogy miért? Nagyon egyszerűen, 
mert hadjuk, pedig nem is gondoljuk, hogy 
mily könnyen lehetne ezen segíteni. Igen, de 
ehez érzés is kell. — Gondolkozzunk t. szak­
társaim egy kicsit a dolog felett, hogy mi, kik 
egész éven át mindig töltjük azokat a nagy 
gyárosokat és kereskedőket megrendelésekkel 
és éveken át fizetjük rendesen, mert fizetni 
feltétlenül muszáj, mi nagy nehezen eladjuk, 
felét fizetik, fizetik, fele elvész és bizony kevés 
haszon marad, de csak azért, mert mindenfelé 
adnak a nagykereskedők árukat és nem vesz­
nek figyelembe minket és kárunkat, de mért 
van ez igy? Mert gyengék vagyunk, nem me­
rünk talpra állani és városonként a szakosztá­
lyok által határozatiig kimondani: .hogy 
csak olyan gyárostól vagy nagykereskedőtől 
vásárolunk, ki másnak árut nem ad el, mint 
csak fo d r á s z n a k És a határozatról a magyar- 
országi gyárosokat és nagykereskedőket érte­
síteni.

Hát mért nem lehet ezt megtartani ? Csak

egy kis becsületes érzés kell és a hozott ha­
tározat alá kell vetni magát minden fodrásznak, 
akkor nézzük meg rövid fél év vagy egy év 
alatt, hogy mennyire javul bevételünk.

Sok szaktársam annak tudatában van, 
hogy a cégek nem félnek ezen bojkottól. A 
kereskedő ha az áruját nem adja el, akkor a 
tőkéje nem nő, hanem apad és ezt pedig még 
a tőkések sem szeretik.

A fodrászcikk kereskedők, kiktől gazda­
godtak meg? A fodrászok és borbélyoktól. Ezt 
azt hiszem, hogy magok sem fogják eltagadni. 
Hiszen mért vegyen a fodrásztól a vendége 
valamit, mikor a városvégi fűszerestől ugyan­
olyan bajuszkötőt stb. megvehet 10—20—30 
fillérért, mint a fodrászától 1 koronáért.

Ez pedig igy van, ezen a gyáros moso­
lyog, mi pedig szomorkodhatunk, mert kien­
gedtünk a kezünkből minden megélhetési mó­
dot, pedig ha összetartanánk, amit nem nehéz­
nek találok, akkor igen sokat ki tudnánk vívni.

Gondolkozzanak t. szaktársaim, nem ve­
szik észre az önborotváló gépnek a veszedel­
mét, bizony ha akaraterő lenne a 8000 fod­
rászban, eleinte könnyebben, most nehezeb­
ben, de az összetartással lehetne kezdeni va­
lamit. Bizony t. szaktársaim nézzenek meg 
más ipart, hogy a gyáros mennyi kedvez­
ményben részesíti az ő vevőit. Csomagolást, 
költséget, százalékot, jutalékot meg sok ked­
vezményt ad a fizetéseknél. Nálunk különben 
önök tudják legjobban.

Tehát eljött az idő t. szaktársaim, hogy 
a szakosztályok foglalkozzanak e kérdésekkel 
és ha határoznak, akkor úgy illik, hogy becsű-



letesen meg is tartsuk. Csak akr.rat kell és 
én hiszem, hogy Istenünk segítségével győzni 
is fogunk.

Adja isten, hogy úgy legyen !

Ütött a cselekvés órája.
Cserzy Mihály, a kiváló szaktársunk újévi cikké, 

nek ama sorával kezdem, melyek eképpen hangzottak : 
„A mostani nehéz idők talán majd komolyabb mun­
kára fogják serkenteni a szaktársakat. Célravezető mun­
kára, a melynek a szakosztályokból kell megindulnia".

Ez az, t. szaktársak. Itt a megjelölése annak a 
harci munkának, amelynek végre meg kell indulnia 
iparunknál. S ha azt akarjuk, hogy jobb megélhetés­
hez el is jussunk, a harcot haladéktalanul meg is kell 
kezdeni. Hozzá kell fogni ahoz a munkához, mely nem 
szavakban, szónoklatban, olyan gyűlésekben merül ki, 
melynek csak szalmalángja támad, -  munkához, mely 
megszerzi, összehozza a szaktársakat s megérteti velük 
a testvéries együttműködés hatalmas erejét. Mert a do­
log úgy áll, hogy a szervezést is csak épp úgy kell 
megcsinálni, mint bárminő más müvet. Összetartani és 
összetartani, mert egy az érdek. Minden városban és 
faluban önálló szakcsoportot kell szervezni, a melyből 
majd a munkát irányítani lehet az érdekeink meg­
védésére.

Marosvásárhelyi szakcsoport hasonló formájú és 
első sikerével bizonyitani lehet létjogosultságát. Erre a 
formára kell szervezni a többit is. Marosvásárhelyen 
immár eltörölték a bérletjegyeket s ezzel bizonyosra 
vált, hogy minden rossz helyébe jobbat lehet léptetni. 
Bérletjegy csak kárára van a fodrásznak. Havibérlet: 
az más, arra szükség van. És remélni lehet, hogy en­
nek kiirtása után rákerül a sor a többi nyavalyára is. 
Mert közös érdek és közös akarat minden rosszat ki­
küszöböl.

A megalakult szakcsoportok főleg az árszabály 
és munkarend reformját tartsák szemük előtt, mert 
a fodrász iparosok jóléte vagy züllése függ e két 
óriástól. Innen indul ki minden és ide fut vissza min­
den. Ha szakcsoportoknak erejük lesz árszabályon és 
munkarenden reformmal élni, akkor ez az ipar rövi­
desen a fejlődés ama fokára jut, a mikor nem kell 
többé pirulni a szakma miatt, a mikor a fodrász bát­
ran megköveteli a munka árát, a mikor nem lesz 
kénytelen bagóért borotválni egy gazdag polgárt egy 
egész esztendőn át, a mikor felismerik az összetartás 
erejét, elférnek testvériesen egymás mellett és meg­
szűnik az a pogány, bűnös szokás, hogy egyik szak­
társ a másikban ellenséget lásson. Nem fogják a 
segédek szervezését sé gátolni haladásában, mert rá­
jönnek arra, hogy a segédek szervezetére is szükség 
van abban a folyamatban, mely a szakma fejlődését 
előre viszi és a szaktársakat jobb megélhetéshez segíti. 
A mig azonban összetartás nincs, addig fejlődésről 
csak beszélni lehet, de megteremteni nem.

Ezekután a józan, eiős férfiakhoz fordulok, mert 
létezniük kell valahol, hogy alkossák meg a nagy mü­
vet, az összetartás müvét, az ipar érdekében. Ütött a 
cselekvés órája, lépjenek elő a küzdőtérre !

Horváth Rezső.

A frizura és a fodrász.
A púderezett frizura. — A gyógyszerészek és drugu- 
isták a fodrász illatszer árusítása ellen. — A választékos 

frizura letűnése. — A háború réme.

Fésűket, illatszereket és kozmetikai szereket, sőt 
különösen külföldön, hajmunkákat is már kereskedők 
és különösen a nagy áruházak már mind árusítják. 
Ezen körülménytől azonban nem szabad visszaretten­
nünk. Ellenkezőleg fokozottabb mértékben kell vele 
foglalkoznunk, úgy, hogy megálljuk- a versenyt. Ezért 
különösen kirakatunkra és raktárunk- megválasztá­
sára kell súlyt helyeznünk. Szóval tanuljunk a keres­
kedőktől és ne féljünk a versenytől, haha«? vegyük fel 
a küzdelmet. Ez alkalommal szükségesnek tattom meg­
adni a választ, .mely fejtegetéseimmel szemben bizo­
nyosan felmerült véleményekben követeli azt. Elsősor­
ban a mai rossz pénzviszonyok, a magas házbér, a 
nagy adó, sok kötelezettség, a rossz munkásviszonyok 
és . . . .  nó de nem is folytatom, mert ilyen termé­
szetű panaszról hasábokat lehetne Írni. Tehát elsősor­
ban a fent nevezett sok bajt hozzák föl ellenőrzőül, 
mely lehetetlenné teszi a versenyt. Hát kérem azok a 
drugoisták, illatszer kereskedők és általában a keres­
kedők nem kiizdenek-e meg ugyanezzel? Miért en­
gedjük magunkat teljesen sarokba szorítani ? Szoktas­
suk a közönséget ahhoz, hogy nálunk vásárolják koz­
metikai és pipere cikkeiket! Bizonyítsuk be, hogy ver­
senyképes áruink és legfőképpen áraink vannak. Ez 
pedig igen — fontos körülmény, mert bizony még 
ma is dívik minállunk az egy percentes rendszer, a 
mikor is azt ami egy koronába kerül, azt mi két koro­
náért akarjuk eladni. Ez nagy hiba, ez a verseny ke­
rékkötője. Franciaországban legközelebbről és legfő­
képpen Párisban még csak nem is régen óriási harc 
folyt a gyógyszerészek és fodrászok köpött. A gyógy­
szerészek megtámadták ugyanis a fodrászokat s azt 
követelték, hogy miután a kozmetikai szerek az or­
vosságok csoportjába sorozhatok, azokat fodrász ne 
árusíthassa. A francia fodrászok az egész vonalon 
győztek s ily módon egyszer és mindenkorra bebizto­
sították magukat, precedenst biztosítottak a maguk 
számára, hogy többé nagy és jogos jövedelmi forrá­
sukban senki se támadhassa meg a jövőben. Nekünk 
fodrászoknak tehát nem szabad meghátrálnunk, sőt 
ellenkezőleg ugyanazokkal az eszközökkel kell hogy 
felvegyük a versenyt, ha csak nem akarunk alul ma­
radni. Természetesen a fokozatos fejlesztést nem sza­
bad szem elől eltéveszteni. Ezt különösen azon szeré­
nyebb. anyagi körülmények között élő és egészen 
kezdő szaktársaknak mondom. Csakis erős, biztos ala-
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pokra fektetett vállalkozás lehet gyümölcsöző. Lassan 
megengedhető befektetéssel fogjunk az átalakuláshoz, 
mert ha az irigyelt nagy illatszerészeket vesszük min­
tául, hát bizony keserű csalódás válik osztályrészünk­
ké. Először a vásárló közönséget apróbb bevásárlá­
saikkal kell számunkra biztositani s csak ezután foko­
zatosan fejlesszük, bővítsük üzletkörünket és raktárun­
kat. Lassankint azután a gyakorlat kereskedőkké nevel 
és ezt nélkülözi a kezdő nagy vállalkozás. Mert bi­
zony ha még oly jó munkások is vagyunk, s ha még 
oly jól tudjuk eladni azt a hajmunkát, melyet tőlünk 
vásárlandó, fölkeresnek bennünket; hol vagyunk még 
attól a kereskedői rutintól, a mikor is az erőszakos­
kodás legcsekélyebb látszata nélkül, képesek vagyunk 
egy hölgynek, aki 20 fillérért hajtüt akar vásárolni 20 
koronáért egy üveg parfümöt, vagy még többért haj­
munkát vagyunk képesek eladni. Ehhez elsősorban 
arra van szükségünk, hogy a közönség megszokja, 
miszerint a fodrászhoz nem csak borotválkozni, illetve 
fésülködni megy az ember, hanem ott a szükséges 
pipere cikkeket is be lehet szerezni. Sőt a közönség 
arra is szokik későbben, hogy direkte bevásárlás cél­
jából keres föl bennünket. Éhez pedig elsősorban ki­
rakatra van szükségünk. Ismételten csak azt akarom 
hangsúlyozni, hogy csak az esetben lehet vállalkozá­
sunk áldásthozó, ha fokozatosan, biztos alapokra 
épitünk.

Folyt, köv.) Bányász Henrik.

Legújabb hölgydivat.
— Bécsi munkatársunktól. —

XVI. Lajos korabeli hajviselet az 1775. 
évből, fátyoldisszel. Maria Antoinette, ki kinek 
a túlzott nagy frizurák iránti előszeretete isme­
retes, e hajviselet feltalálója, melynek hatásos 
és díszes voltát a fátyol és selyemékités még 
emeli és korszerűvé teszi.

Az 1980. év legdivatosabb hajviselete. 
Mokeff Nikolaytól, Wien. E frizura nemcsak a 
régebbi hajviselet hozza emlékezetünkbe, de 
rámutat az elmúlt század fésülködési nehéz­
ségeire és nehézkességére is, az egykorú és 
mostani divat közötti különbséget világosan 
feltüntetve.

Nappali hajviselet. Bottner, Wien. Elől 
hullámosán sütött, magasra felfésült haj, melyet 
oldalt a fülre fésülünk. Hátul a frizurát hullá­
mos hajrészekből görögös kontyba tiizzük föl.

Kérelem. Lapunk azon előfizetőit felkérjük, kik 
nek lejárt és esedékessé vált előfizetésük, azt bekülden- 
sziveskedjenek mert ellenben a lap küldése megszaki- 
tódik. Tekintettel hogy lapunk előállítása és fentartása 
drága nyomdai költséget igényel, kérésünk teljesítését 
kérjük. Tisztelettel a Fodrászok Lapja kiadóhivatala 
Marosvásárhelyt.

Borotvafenés.
Irta. Dudás Dávid.

A legújabb fenés mód, mely felülmúl minden 
eddigi módszert. Húsz évi tapasztalat késztetett arra 
az elhatározásra, hogy megmerjem irni a tulajdonkép­
peni helyes borotva fenésmódozatait.

Kétféle borotvafenés módozatait akarom itt lehe­
tőleg megvilágítani. A rendes olajkő fenést és az úgy­
nevezett ,,PoIart fenést,“ mely utóbbinál egy igen 
ideális könnyű fenés módot találtam fel, mit ép 
oly könnyen elsajátíthat a tanonc, mint a már képzet­
tebb fodrász. Leginkább is csak ezzel a fenés móddal 
óhajtanám megismertetni a tisztelt szaktársakat, miután 
a másik fenés módot úgy is mindenki ismeri. Csak 
azért fogok a kövön való fenés móddal is foglallkozni, 
hogy tisztán láthassa minden szaktárs, mily nagy a 
ktilömbség a kettő között. Mig a kövön való fenés 
óriási türelmet, éles látást, kézérzéket, tapasztalatot 
igényel; addig ezt az ideális fenés módot játszi köny- 
nyüséggel alkalmazza a kevésbbé gyakorolt vagy éles­
látó és türelmes kéz is. Erről mindenki meg fog győ­
ződni, aki alkalmazni fogja e fenés módot. De mielőtt 
ezt bemutatnám csináljunk egy kis vesszőfutást a kö 
vön való fenésről.

Már tanonckoromba nagy hajlamom volt a fenés- 
hez, persze annak már húsz éve. Akkor még nem 
volt „Polart fenő,“ tehát nem is használhattuk, csak 
a rendes fenőkövet, elég türelemmel rendelkeztem még 
abban az időben, ami talán azért is volt, mert ha 
netalán elfogyott volna türelmem, rögtön mozgásban 
•ön a fenőszij (gurtni), a mi igen jó ellenszere a 
türelem vesztésnek, a mi nem is ritkán történt volna 
meg, ha megérdemeltem volna, miután a tanítómeste­
rem igen szigorú és mérges ember volt. Nó de hála 
Isten erre szükség nem volt, miután szerettem a szak­
mámat és igyekeztem azon lenni, hogy minél előbb 
elsajátithassok mindent.

Azt hiszem e két jó tulajdonságomnak, már mint 
a türelem és a szakmám szeretete, köszönhetem, hogy 
kitünően meg tudtam már tanonckoromban fenni a 
borotvakést, úgy hogy mikor egy és fél éves tanonc 
voltam, a főnököm megtisztelt azzal, hogy rám bízta 
a borotváinak a lefenését, a mit mindenkor a legna­
gyobb megelégedésére végeztem Sőt sokszor a segé­
dek is rám bízták késeik lefenését, a mi persze egy 
kicsit elbizakodottá tett, de annál inkább fokozta am­
bíciómat, hogy még jobban megtanulhassam a kés- 
fenés titkait, mert én azért bizon nem voltam mindig 
megelégedve az eredménnyel. Mindig állandóan figyel­
tem segédkoromban is, mint hogy ez érdekelt a leg­
jobban az egész szakmánkba vágó dolgok között és 
bizony mind ez ideig nem tudtam tökéletesebb ered 
ményt el érni, mint tanonckoromban vagyis csak azt 
mondhatom ma is a kövön való fenésmódról, hogy 
türelem és nagyon érzékeny kéz kell hozzá. Különösen 
a késnek a hegyét nehezen találja el az ember, hogy 
az tisztán, hiba nélkül jól vágjon. Ennek okát követ­
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kezűkben tudom magyarázni: Először minden használt 
fenökövön, azt tapasztaltam, a felszíne, ahol a fenés 
történik, nem nyíl egyeues, mint annak lennie kellene, 
vagyis, hogy úgy mondjam, nincs vizmértékben, per­
sze ezt szabad szemmel nem igen lehet észrevenni. 
De tessék csak egy egyenes tárgyat rá tenni és azt a 
világosság felé tartani úgy, hogy azon tárgy alsó része 
és a fenőkő között ellátni lehessen, mindjárt szembe 
tűnik, hogy az a tárgy nem mindenütt érinti a követ. 
Tehát ebből világosan megláthatja a szemlélő, hogy a 
kő nem egyenes. Legtöbbször azt fogja tapasztalni a 
szemlélő, hogy a kőnek a két szélét nem érinti az az 
egyenes tárgy, ritkább esetben a közepit, ami a nem 
szabályszerű kőtisztitástól származik. Az előbb említett 
pedig a fenéstül, miután a szélét mindig jobban éri a 
kés és igy jobban is karcolja, koptatja. Másodszor 
ugyebár a késnek a hegye a legtöbb esetben egy 
kissé gömbölyű, mert már a fenésnél természetesen 
soha nem érinti úgy a követ, mint annak történnie 
kellene, miután a kő is ott éppen nem egyenes, ahol 
a kés hegye jár legtöbbet vagyis a kő szélén. Ezért 
nem kap a kés hegye soha oly tiszta élet. mint a 
többi rész Ha pedig az ember csak a hegyét feni, 
akkor minden bizonnyal sodra lesz a hegyének, mert 
nem létezik oly biztos kéz, aki úgy tudná azt vezetni, 
mint mikor az egész kés megfekszi a követ, vagy 
pedig ha sikerül is, de csak nagyon ritkán. Ehhez 
járul még a rósz kő, mely vagy nagyon kemény és a 
késnek mindenkori fenésekor sodrot idéz elő, illetve 
hagy, vagy pedig puha a kő, ami viszont nem ér 
sem mit.

(Folyt, köv )

Férfi divat,
A férfi hajviselet nem változik annyit, mint a nők 

frizurája Ennek oka az, hogy a férfivilág ebben a 
részben konservativ, különösen nálunk Magyarorszá­
gon és nincs alávetve annyira a hiúságnak.

Ezért a férfi hajviseletben bizonyos állandóságot 
tapasztalunk. A fő ok mégis csak abban rejlik, hogy 
a férfiak üzleti szempontból egyforma kiilsőjüek akar­
nak lenni, hogy a vevők gyorsan felismerhessék őket 
és ne tűnjenek fel idegennek előttük.

Gyakran előfordul az az eset, hogy a férfi húsz 
éves korában választ magának egy hajviseletet és ezt 
aztán egész életén keresztül megtartja, mig a nők ad­
dig ezerszer is megváltoztatják hajviseletüket, termé­
szetesen csak tetszési szempontból.

Mindezáltal mégis létezik hajviseletnél féri divat 
is. Jelenleg kétféle hajvágás divatos. Mindkettőnél a

hajelválasztás szokásos. Az egyik hátul köralakban vá. 
gódik, a másik egyenes vonal alakjában, a nyakon.

A körívben és az egyenes vonalra vágott haj 
alatt a nyakon le kell borotválni a hajat, a mit a né­
metországi fodrászok külön díjért végeznek el és igy 
külön jövedelemre tesznek szert.

Londonban, Párisban s az összes nyugateurópai 
metropolisokban a szaktársak nagy népszerűségre tesz­
nek szert a férfiak körében. Az önborotválkozó urak 
amúgy áramlanak a fodrász üzletekbe maniküröztetni 
és szépittetni magukat. A londoni fodrász-üzletekben 
az urak órákon át türelmesen várnak, s hagyják ma­
gukat maszkírozni, körmeiket fényesíteni cs a külön 
féle szépítő eljárásokat is a legnagyobb megadással 
állják.

Az angol szaktársaktól a vendégeik kikérik taná 
csukát az iránt, hogy miként tarthatja és óvhatja ineg 
az ember fiatalos és üde színét s a legnagyobb öröm­
mel önként vásárolnak össze szépitőszereket.

Az amerikai férfiak már régebb idő óta hódolnak 
a kozmetikának s a legegyszerűbb munkás is órákat 
képes elülni a fodrásznál, s összevásárol mindenféle 
börszépitőt, puhított arckenőcsöt és hajolajat, úgy, hogy 
az amerikai férfiak ma már a szépségápolásra, a hiú - 
ságra, maszkirozásra sokkal több gondot fordítanak, 
mint a nők, holott pedig az amerikai hölgyek hiúsága 
közmondásos. Ez a hiúsági szenvedély lepte meg a 
vén Európa férti világát is s máig oda jutott a dolog, 
hogy eltekintve az ajkak és a szemöldökök festésétől, 
a mire a férfi nehezen adja rá magát, ma már a fér­
fiak az arcfestésben annyira megelőzik a nőket, hogy 
nincs messze az idő, mikor alig lesz található férfi, 
kinek a fodrász mesterkélt keze ne járt volna rajta és 
ez jellegzetes vonásává válik a modern férfivilágnak.

Nálunk, Magyarországon a szaktárs urak egy 
kissé szintén konzervativek. Már pedig nekünk is ha­
ladnia kell a korral, a puszta borotválás és hajvágás, 
szaktársaink tulszaporulata miatt nem nyújt biztos meg­
élhetést.

Vegyünk példát a fenti külföldi szaktársaktól, 
kik iparunk mellékágait milyen szépen ki tudják aknázni. 
Üres óráinkban személyzetünket kéne oktassuk. Hasz­
náljuk fel az esti órákat erre a célra, mert a tanulás 
nem szégyen. Ismertem a müveit külföldön öreg, nagy­
nevű fodrászmestert, de azért a legszívesebben és 
mondhatni a legboldogabb volt, a mikor a nála sok­
kal fiatalabb szaktársa előadását hallgatta. Tehát rajta 
magyar szaktársak, vegyünk példát a müveit külföldi 
szaktársaktól!

3/8 sz i A világhírű angol „Corvin" borotva 4 8 sz. 1
K 4 40 *‘S^edU1 B o r o s  JMórníii kapható K olozsvárt
*  első erdélyi bajuszkötő és fodrászat! cikkek üzletében. K 450
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Előfizetési lelhivás.
A tisztelt szaktársurakat, mint lapunk közvetlen 

érdekelt feleit kérjük, hogy lapunkra az előfizetést 
mielőbb teljesítsék, mert csakis úgy tehetünk a előfi­
zetőinknek hasznos szolgálatot, ha viszont csekély elő­
fizetési díjjal lapvállalatunkat támogatják. Minél több 
előfizetője lesz lapunknak, annál nagyobb áldo­
zatot hozhatunk mi is előfizetőink érdekében és 
annál nagyobb lesz lapunk súlya és kitűzött célunk 
sikere.

Aki kellően fogja fel lapunk hivatását, az kész­
séggel lép támogatóink sorába és nemcsakhogy szive 
sen fog lapunkra előfizetni, hanem szaktársai közt hi 
veket is fog szerezni lapunknak. És ez â , egyedüli 
helyes felfogás. Minden szaktárs igyekezzék uj és uj 
előfizetőket szerezni lapunknak. Minden barátunk egy' 
szers mind lapunk propagálója legyen. Ily módon a 
magyar fodrász szakma hatalmas orgánuma, tekintélyes 
és számottevő szószólója lesz a „Fodrászok Lapja.“

Lapunk bevált intézménye a segéd elhelyezési, 
hirdetés rovata, a melyjyel bámulatos sikert értünk el 
Több szaktárs erre vonatkozólag levélben oda nyilat­
kozott, hogy a segéd elhelyezési hirdetésre annyi és 
olyan különféle helyekről érkeztek ajánlatok, mely 
fényesen dokumentálja a Fodrászok Lapja életrevaló­
ságát.

Tehát minden szaktársnak és segédnek érdeké­
ben áll, hogy lapunkra előfizessen.

Nos, lássuk az eredményt ? Mutassa meg min­
denki, hogy milyen barátja ő az ő sápját Iájának, a Fod­
rászok Lapjának !

Az előfizetést bármely naptól lehet megkezdeni. 
Aki előfizetni akar lapunkra, tegye meg még ma és ne 
várjon holnapig.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . . 6 K —
Félévre....................3 K -
Egy negyévre. . . 1 K 50

Fodrászok Lapja kiadóhivatala
Marosvásárhely.

Fodrász hírek az országban.
Marosvásárhely. Dr Bernády György, udvari 

tanácsos, Marosvásárhely sz. kir. város főispánja jan. 
11-én tartotta meg a főispáni beiktatását. Tekintettel 
érdemdús munkálkodásáért, egyúttal mint erdélyrészi 
iparfejlesztési kormánybiztosnak lett kinevezve. A ma­
rosvásárhelyi fodrász-borbély szövetség König Károly, 
lapunk szerkesztője vezetése alatt ünnepélyesen tisztel­
gett. König szaktársai nevében kérte Öméltóságát, hogy 
nagy iparfejlesztési akciójában támogassa a fodrász­
ipart. Azzal a jó kívánsággal fejezte be beszédét, hogy 
a hazai ipar fejlesztése érdekében sokáig éljen. Ber­
nády udvari tanácsos, főispán szép szavakban röviden 
visszapillantást vetett pályafutására. Büszkeséggel hang­

súlyozta, hogy a szép és nemes magyar iparnak élt és 
mint mondotta, a magyar iparnak kívánja szentelni 
életét. Végül a fodrász küldöttség minden tagjával ke­
zet szorított. A marosvásárhelyi szaktársakat öröm 
töltheti el Bernády udvari tanácsos urnák ezen kitün­
tetésére Mert hatalmas és fényes állásában iparunk 
érdekében számíthatunk támogatására.

Üzlet változások. Kádár Lajos bánffyhunyadi 
fodrász mester üzletét beszüntette.

Czugeber István átvette Bánffyhunyadon Lorch 
Fiilöp fodrászüzletét.

Dienes Lajos fodrász mester Ujdiósgyőr (vas­
gyár) átvette Szeleczkey Jánostól a volt fodrászüzletét.

Horváth János Eperjesről átvette Csorba Béla 
fodrászüzletét Nagyszőlősön.

Budapest. Az ipartestület szokásos szakiskola 
vizsgája jan. 6-án d. u. folyt le a VI. kér. előljárósági 
épületben. Tavalyihoz képest kisebb érdeklődéssel és 
kevesebb hallgatóval. Ennek oka valószínűleg a há­
borús bonyodalmakban rejlik Az eredmény azért szép 
volt, különösen az első évesek szép munkát végeztek. 
Említésre méltó még az a tünet, hogy nők kerültek 
első szerephez. Dijat és diplomát következők kaptak : 
1. éves. 1. dij : Kubiunki Erzsiké. 2. dij : Szilágyi 
Gyula. 2. éves. 1. dij: Fuchs Gyula. 2. dij: Nemes 
Ferencz. 3. éves. 1. diplomát: Martus Miklósné. 2. 
oklevelet : Bresmauer Teréz. És többen kaptak dicsé­
retet.

A fodrász boltbér-uzsora. Müller Károly a 
budapesti fodrászipartestiilet elnöke azon panaszos 
hangot veti fel, hogy a magas budapesti boltbéreket a 
szaktársak nem igen bírják s bár mindegyre nehe­
zebbé válik szaktársainknak a megélhetése. A boltbér- 
uzsora leküzdésére ajánlja szaktársainak az üzletüket 
udvarokban elhelyezni. Ebben az irányban külföldön is 
tettek lépést szaktársaink, de ez ideig még csak prob­
léma maradt. Mi vidékiek is egy pár év óta érezzük 
az egész vonalon a folytonos boltbér emelkedéseket. 
De vigasztal az, bogy nemcsak nálunk van ez meg* 
hanem az egész kontinensen.

Halálozás. Keszler Jakab petrozsényi fodrász, 
mester Aradon december 15-én a kórházban elhunyt 
vérmérgezésben. A petrozsényi szaktársak szép koszo­
rút küldtek Aradra az elhunyt szaktársnak.

Arad. Ursz Radó, az aradi fodrász-borbély szö­
vetség elnöke előfizetésének megújításával szelvényén 
azt jegyezte meg, hogy náluk, Aradon nagyon ferdén 
áll a szakma ügye. Mint mondja, skandalum, hogy 
milyen csúnya konkurrenciát csinálnak Aradon a szak­
társak. Ursz kollegának legnagyobb készséggel állunk 
rendelkezésére akkor, midőn közös ügyünkről van szó. 
Hát hiszen hol vannak Kristóf, Bányász, Cimmer, Zom- 
bori, Retinger, Hilyer, Karagyena, Turóci urak, kik 
mind lelkes hívei a szakmának. Ha ezen urak mindé 
nike 10—12 mestert magára vállalna és szolidaritásra 
késztetné, felvilágosítaná, hogy saját jólétükről van 
szó, a mellyel tartoznak úgy a családjaiknak, mint a 
fodrásztársadalomnak, — hiszem, hogy ez sikerülni
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fog. Aki nem akarja saját javát, inkább kész. hogy a 
vendégje olcsó kiszolgálási ár mellett kiszipolyozza a 
saját kárára, az nem érdemel szánalmat, hanem le­
hetetlenné kell tenni, mert az ilyen alakok megfertőzik 
csak a szakmát. Már pediglen minden szaktársnak 
arra kell törekedjen, hogy ne a közönség használja 
ki potom szolgai munkadijért a szaktársat, hanem 
igenis tessék a becsületes munkadijat megkérnie, hogy 
abból ne a közönségnek, hanem a szaktársnak legyen 
haszna — mert hiszen a becsületes munka- 
dijat — mindenki jogosan követelheti. Engedjék meg, 
hogy csak egy példát szituáljak a marosvásárhelyi 

kollegákról. Itt is folyt a piszkos verseny, de most 
olyan összetartás van, hogy azt megingatni nem lehet, 
minden szaktárs a másik kollegájával tiszteletet tanú­
sít, az irigységet kiküszöböltük, de jaj volna annak a 
33 kollega közül a ki ellene vétene. — Ezen ősz. 
szetartás által elértük azt, hogy tisztességes munká­
déért dolgozunk és biztositva van megélhetésünk. Te­
hát csak rajta Ursz kolléga ur, fogjanak hozzá az ősz* 
szetartáshoz, hogy méltók legyenek a vértanuk váró' 
sához. Mi minden erőnkkel támogatni fogjuk nemcsak 
önöket, hanem mindenkit, a hol szükség van reá.

Egy rósz szokás iparunkban. Ünnepek és 
más alkalommal a közönség máshová utazik vagy 
Budapestre. Persze elmennek beretválkozni és azzal 
fogadják : Uraságod idegen. Igen az vagyok. Gondol­
tam mindjárt, mert úgy el van rontva a haja (vagy 
szakálla, ha fésülni megy), hogy azt csak vidéken 
rontják el. Vannak vendégek, kik lépre mennek ezzel 
a fogással, hogy ők megigazítják és egy pár fillérrel 
többet kérhetnek. Vannak olyan vendégek, kik vissza­
utasítják ezen vádat ilyen formán : Kedves barátom, 
maga talán még a hamuban játszott vagy a gólyák 
raktárán feküdt, a mikor az az ember Budapesten 
vagy más nagyobb vidéki városban szervirozott, tehát 
maga ne kritizálja az ő hajvágását. Viszont, akivel első 
ilyen fogást próbálnak, az felül e csúnya fogásnak és 
haza jön, az első hogy leadja, persze a felvilágosítás 
után azt mondja : látja igaza van, mert rendesen 60 
fillért szoktam fizetni a borotválásért és most egy ko­
ronát kellett fizetni. Jó hogy felvilágosított, többé nem 
megyek abba az üzletbe. Hát sikerült neki egyszer 
a vendégét 40 fillér erejéig becsapnia, a vidéki 
kollégáját lehordani és lekritizálni. — Hát ez nagyon 
csúnya üzleti fogás. Én ezen úgy segítettem, hogy 
vendégeimet felvilágosítottam és azok csak nevetni 
tudnak különösen a pesti kollégákon. Ajánlom a vidéki 
colléga uraknak, hogy szintén világosítsák fel vendé­
geiket erre a csúnya fogásra. Grosz J. (Petrozsény.)

Kérelem Igen tisztelt Kartársaim! Minthogy 
csak a közelmúltban léptem a nyilvános kereskedelmi 
térre, engedjék meg, hogy az i. t. kartársaimat ez utón 
is felkérjem szerény vállalatom szives támogatására. 
Mint kartárs mindent elfogok követni, hogy a kollegáim 
legmagasabb igényeinek is minden tekintetben ponto­
san megfeleljek és a már eddig is kiérdemelt bizal­
mat jövőre is biztosítsam. Nem kérek sokat csak egy

próba rendelést, s meg fognak győződni gyártmányaim 
szolidságáról. Minden megrendeléshez egy szép nap 
tárt mellékelek. Kérve továbbra is szives támogatásu­
kat. Boschánszky István fodrász és bajuszkötő készítő 
Nyustya.

Fodrász reklám és orvosi bizonyítvány. Ér­
dekes reklámot bocsátott ki Andreszku János fodrász- 
mester Szászvároson.

Midőn magát a nagyérdemű közönségnek ajánlja, 
egyúttal t u d o m á s á r a  hozza, hogy a birto­
kában levő elsőrangú párisi fertőtlenítő készülék és 
antisepticus hajfeldolgozó eszközök segélyével, a jelen­
leg divó haj és szakáll ápolás követelményeinek tel­
jesen megfelelhet.

Törekvésem az lesz, hogy a t. c. vendégeimet 
szakszerű, gyors és pontos kiszolgáltatás által, szigo­
rúan követett tisztességes elvek tekintetbe vétele mellett 
teljesen kielégítsem.

Az összes újdonságokat, melyek tökéletesítése az 
én szakmámba vágnak, igyekezni fogok mindenkor 
bevezetni s erről a t. c. vendégeimet értesíteni slb. stb. 
Végül a reklám alatt egy orvosi bizonyítványt közöl, 
amelyet szórol-szóra leközlünk:

Orvosi bizonyítvány.
Fordítás német nyelvből.

Ezennel orvosilag bizonyittatik, hogy Szászváro­
son, Piacköz-utcában Andrescu János ur féle borbély, 
fodrász és hajvágó terme jelenleg a divatos és hyge- 
nicus követelményeknek megfelelően teljesen újonnan 
berendezve van. — Előkelő, a célnak megfelelek) kifo­
gástalan tiszta bútorzat díszíti a 2 (két) nagyobb és 
kisebb gazdagon világított termet; minden úgy beren­
dezve, hogy könnyűséggel fertőtleníthető.

Az összes fésűk, hajkefék és egyébb eszközök 
egy párisi Formalin fertőtlenítő gép segélyével fertőtle 
nittetnek, a borotvák és hajvágó gépek antiseptikus 
pasztával és 5° (J os Cárból folyadék által bevonva, 
csiramentes állapotba helyeztetnek.

Az egyszeri használatra szánt hajvágó köpeny és 
száritó kendők, vegyileg tiszta csira mentes papírból 
vannak készítve.

Beszappanozásnál mindig hygenicus szappanpor 
kifőzött vízzel vegyítve használtatik; az arc mindenkor 
királyi borax oldattal, vagy alkalmilag 10%-os Subli- 
mat oldattal megmosatik, bórsavval, Crystall-Syriusszal, 
bedörzsöltetik és egy legújabb nemű fúvó készülék 
által bepudereztetik.

Ezen teremben minden más használatban levő 
cosmeticus eszközökre nézve különös figyelem forditta- 
tik, hogy minden a bőrbetegséget okozható csirák 
megsemmisittessenek.

Mindezekből kitűnik, hogy Andrescu János ur 
azon fáradozik, hogy teendőit, mint borbély, fodrász 
es hajvágó, oly tisztán elvégezze, hogy a bőr- v. haj- 
betegségnek átvitele tökéletesen ki legyen zárva.

Szászváros.
Dr. Markovitiovich s. k.

városi főorvos.
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Innen-onnan. Berlin.

Zeneszerző borbélysegéd.
Amerikában fordul elő ez az eset, a mely szo­

katlan és páratlan a maga nemében. Az Egyesült Ál­
lamokban egy néger zeneszerzőt fedeztek fel, ki Csi- 
kágóban egy vig operát irt, melyet elő is adtak az 
ottani színházban.

Berry John a becsületes neve ennek a zeneszer­
zőnek. A mig nem ismerték az ő tehetségét, addig 
csak fodrászattal, borotválással és hajnyirással foglal­
kozott. Ott is csak segéd volt, önálló mesterségre nem 
tudott vergődni.

A feketearcu kollega szabad óráiban szép dal 
melódiákat szerzett, a melyeket ismerősei és vendégei 
előtt el is játszott.

A siker felbuzditotta és így egész vig operát irt, 
a melynek szövegét és zenéjét is maga szerezte. — 
Aztán benyújtotta ezt a darabot a csikágói színházhoz 
előadás végett. Az eredmény meglepő volt. A szín- 
igazgató azonnal megvette az előadási jogot 12 ezer 
koronáért. Ezen kívül még két templomi énekért 800 
koronát adott az igazgató Berrynek.

A szerencsés zeneszerző azonnal otthagyta a fod­
rász mesterséget, hogy komolyabban fejleszthesse zenei 
képességét.

Külföldi szemle.
Köln.

Értesítést kaptunk a kölni fodrász egylet múlt évi 
működéséről. Örvendve közöljük mi olvasóinkkal en­
nek az egyesületnek áldásos működését, a melyet kü­
lönösen a téli idény alatt fejtett ki.

Az egyesület estélyein előadást tartott Gunderl 
kollega a modern hajviseletről, továbbá Stiiber kollega 
a viasz alakok kijavításáról és a maszkirozásról. A 
kollegák működése iránt az egyesület tagjai a legna­
gyobb fokú és legélénkebb érdeklődést tanúsítottak. 
Máurer kollega végig a kézápolásról tartott felolvasást. 
Ez az ő szakmája, természetes dolog, hogy csakis ki­
válóan értékes dolgokat adott elő.

Egy előkelő női estélyről is tudósítanak minket, 
a melyet 1912 november 21-én tartottak meg Kölnben 
a női fodrászok javára. Még a nők is panaszkodtak a 
piszkos verseny miatt, a mely a női fodrászat körében 
is el van terjedve. E női estélyen, a hol női frizurákat 
mutattak be, Fuchs ur bemutatott egy modern meny­
asszonyi frizurát arcfátyollal. Ez a bemutatás általános 
érdeklődést ébresztett.

Ezután humoros előadás következett. Vidám tánc- 
mulatsággal fejezték be a nők fodrász estélyüket.

A berlini fodrász borbély és parókakészitők egy 
lete régi szokásaihoz hiven, az idén megtartotta kará­
csonyi ünnepélyét, a melyet az elhalt fodrászok gyer­
mekeinek, a szegény árváknak örömére rendeztek.

A karácsonyfa ezer fényben tündökölt, a legszebb 
díszítésekkel lévén ellátva. Egy hosszú asztalon volt 
elhelyezve a ragyogó ajándék. Az asztal tele volt min­
denféle adományokkal, a mi csak örömet okozhat az 
ártatlan gyermeki szívnek és enyhítheti a szegény öz­
vegy anyáknak nyomorúságát.

Ezek az árvák már nem kaphattak több kará­
csonyi ajándékot az édes atyai kézből.

Záradékul kiosztották az ányaknak a kedves és 
hasznos ajándéktárgyakat. De ez nem volt elég, még 
is vendégelték ott helyben az anyákat és gyermekeiket 
kávéval és finom süteményekkel. 20 gyermek kapót 
szép ajándékot, amelyért a födi ász egyesület 700 márkát 
adott ki.

Egészségügy a fodrászatban.
Egy németországi fodrász panaszt emel fodrász­

társával szemben, hogy ez figyelmen kivül hagyja az 
egészségügy követelményeit, mert egy vendég nála 
kapta meg a szakállbetegséget. Egyúttal kijelenti azt is, 
hogy a német fodrászok nem figyelnek az egészség­
tanra oly sokat, mint pl. a francia fodrászok. Ugyanis 
Kölnben az a szokás, hogy a fodrász a megborotvált 
ember arcát spongyával mossa le. Ellenben a francia 
fodrászok friss vízzel megtöltött tálat tesznek le a meg­
borotvált vendég elé, a hol a vendég önmaga mossa 
le a szappant arcáról.

Ezenkívül a francia fodrászok valahányszor vizet 
használnak vendégeik kiszolgálásában, azt előbb gáz­
lángon keresztül bocsátják, mely eljárás dezenficiáló 
hatású.

Több fodrász nyilatkozott már úgy, hogy a német 
fodrászok eljárása kényelmesebb a fodrászokra nézve, 
de a francia fodrászok sokkal inkább megfelelnek az 
egészségtan követelményeinek.

Fodrász-segédek köréből.
Fodrászok Lapja 1913. január l. számában 

megjelent üresedés rovatban kisliirdetésemre, oly tö­
meges ajánlatot kaptam, hogy lehetetlenség mindazon 
segéd uraknak b. ajánlataira válaszolni.

Egyben azon urakat tisztelettel értesítem, hogy 
az állás be van töltve.

Halász Árpád fodrász Debrecen. 
Ezen fenti rovatban minden szó beiktatása 10 fillérbe

kerül.
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Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az „Üres helyek* és „Helyet keresők* hirdetési rovata elő 
fizetőinknek 40 fillér, nem előfizető mesterek 1 koronát fizetnek, 
továbbá nem előfizető segédek és tanoncok 40 fillért fizetnem 

mely posta bélyegbe előre beküldendő.

Helyet keresők.

22 éves intelligens fodrászsegéd azonnali belépésre 
keres alkalmazást. Könyve ellenében útiköltséget kér. 
Ruppa Miklós Brassó, Kapu u. 69.

18 éves jó megjelenésit borbélysegéd keres al­
kalmazást nagyobb városban azonnali vagy későbbi 
belépésre. Márton Miklós Czegléd, VIII., Pitli u. 30.

21 éves borbélysegéd állandó alkalmazást keres. 
Könyve ellenében útiköltséget kér Szives megkeresé­
sek Bank Ferencz Szigetvár, Bástya-u. 11.

21 éves intelligens, szolid jó munkás fodrászse­
géd állandó alkalmazást keres azonnali belépésre. 
Szives ajánlatokat fizetés és mellékjövedelem megjelö­
lésével kéri Tánczos Imre Szentes, Sirló-u. 18.

17 éves fodrásznő keres oly üzletben állandó 
alkalmazást, a hol még a fodrászatot tovább gyako­
rolhatja. Domrádi Annus fodrásznő Kászonyi czégnél 
Brassó.

21 éves jó megjelenésű segéd keres állandó al- 
kalmzást. Beszélek magyarul, németül és tótul. Szives 
ajánlatokat fizetés és mellékes megjelölésével kér Pet­
rák László Rózsahegy, Király utca.

20 éves intelligens elsőrendű úri kiszolgáló fod­
rászsegéd keres kizárólag Wienbe alkalmazást február 
5 re, hol a hajmunkát elsajátíthatja. Czime Lapunk 
kiadóhivatalában megtudható.

24 éves intelligens fodrászsegéd f. január 26-ra 
alkalmazást keres. Könyve ellenében útiköltséget kér. 
Zammer Kálmán Brassó, Kapu u. 69.

Intelligens szolid jó munkás borbélysegéd keres 
egy jobb forgalmú üzletben alkalmazást. Beléphet 
azonnal is. Könyve ellenében útiköltséget kér. Sür­
göny ajánlat előnyben. Boros Lajos fodrászsegéd, 
Nagy-Ilonda.

34 éves borbélysegéd keres azonnali belépésre 
alkalmazást középszerű üzletben. Elmegy üzletvezető­
nek is, vagy haszonbérbe vesz át üzletet. Sürgöny 
ajánlat előnyben. Oláh Károly borbélysegéd, iparszálló 
cimén, Kálvintér 3. Marosvásárhely.

Üres helyek.

*20 óven felüli, feltétlen jó munkás, havi fizetés 
05—30 korona, vacsora nélkül, jó mellékes, azonnal 
is beléphet hozzám. Bodzsár István, Szolnok (Piac-tor.)

Keresek azonnali, esetleg 14 napi belépésre egy 
jó munkás segédet, havi fizetés 24 korig, egész ellátás 
lakással. Megyeri Károly Sajóvárkony.

Egy fiatal segéd, vegyes forgalmú üzletben 
állandó alkalmazásra beléphet, esetleg azonnal is, havi 
fizetés 10 — 20 kor., reggeli, ebéd, és lakással. Aki a 
színházi paróka készítésben jártas, annak 0—8 koro­
nával többet fizetek. Csakis szolid maga viseletű, sze* 
rényebb igényűek pályázzanak. Kijáró vendég nincs, 
csak egy papnöveldéi intézet. Brukács János fodrász 
Esztergom.

Fiatal, jó munkás fodrász-segéd felvétetik, fizetés 
20 korig, reggeli, ebéd, lakás. Szebin Péter Dés.

22—24 éves borbély-segéd, aki szolid józan 
életű és jól tud beretválni és hajat vágni, beléphet 
fizetési feltételek 24 K., reggeli, ebéd, vacsora, mosás. 
Beléphet azonnal is. Wagner Sebestyén Kolozsvár 
Ferenc József-ut.

Két elsőrangú úri fodrász-segéd, hajmunkások 
csakis elsőrangú erők február 1. felvétetnek a fürdő 
idényre. Fényképpel ellátott ajánlatok L. K. úri és 
női fodrász szalon Abbázia (Hotel Schanzer.)

Egy jó munkás borbély-segéd beléphet Fodor 
Gusztávhoz, Eperjes de csakis parfekt munkás segédet 
alkalmazhatok. Fizetés havi 30 korona, reggeli, ebéd, 
és lakás, 3 havi ittléte után az ideutazási költségét én 
fizetem.

19— 21 éves közötti jó munkái segédet felveszek 
állandó ember előnyben, úti költséget három hónap 
múlva megtérítem. Jancsó Ferenc Kózdivásárhelyt.

17—24 éves, szorgalmas jó magaviselotü segéd 
felvétetik január 28-ra belépésre, havi fizetés 25—28 
korona, teljes ellátás. Andreszku János Szászváros.

20— 22 éves borbély-segéd azonnali belépésre 
felvétetik. Ugyanitt egész fiatal, aki mostanában sza­
badult és magát tovább akarja kiképezni, nálam al­
kalma van, hogy tovább tanuljon. Fizetések érdem 
szerint, reggeli, ebéd, lakás. Kovács Vilmos Kunszent- 
márton főtér.

20 éven felüli, úri kiszolgáló józan életű bor­
bély-segéd felvétetik azonnali belépésre. Fizetés 24—26 
kor., reggeli, ebéd, lakás, jó mellékes. Kenyeres Antal 
Szolnok.

Első villanyerőre berendezett borotva homorú 
müköszörüldéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. 

cs. és kir. esküdt szakértő, becsü-mester.
Nagy raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén hajnyiró 
ollókból. Haj- és szakálvágó gépek általam való fenése a leghíresebbek. Eredeti D-c Marcell- 
féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kiviil csakis a legjobb 
minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb 
olaj fenőkövek, haj- és szakállvágó gépek, körömápolási eszközök stb.
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Intelligens jó munkás borbély segéd, ki finomabb 
üzletekben szervírozott, magyar főnökhöz felvétetik. 
Olyan borbély segéd, ki hajlandó volna a női fodrásza­
tot is elsajátítani, előnyben részesül. Egy kissé a ro­
mánnyelv tudása megkivántatik. Útiköltséget küldök, 
6 havi ittléte után elengedem. Továbbá csakis olyan 
segéd pályázzon, kinek van útlevele, vagy pediglen, aki 
megkaphatja. Murka Gyula fodrász Bukarest, pasagiul 
romun 4.

19 éven felüli fodrász-segéd havi fizetés 25 ko­
ronától feljebb, teljes ellátással felvétetik, sürgősen jó 
mellékes. Sürgöny ajánlat előnyben. György Viktor 
fodrász-segéd Segesvár (Vár.)

f  gyes fodrász-segéd azonnal felvétetik. Fizetés 
24—28 korona, reggeli, ebéd, lakás. Állandó alkalma­
zás. Strivinszky József Késmárk, Főtér 35. szám.

19 éven felüli borbély-segéd, ki szolid, tiszta jó 
munkás és állandó alkalmazásra reflektál, forduljon 
bizalommal az alábbi címhez, aki nem állandó, ne 
ajánlkozzon Petz Jakab Sepsiszentgyörgy (Erdély.)

Fiatal, jó megjelenésű feltétlen jó munká3 3G 
kor. fizetéssel, reggeli, ebéd. lakással felvétetik. Jó 
mellékes, állandó kondíció. Cornovszky István Fiume, 
Via-Istria 312.

_20 éves, vagy nem rég szabadult fel fiatal
borbély-segéd felvétetik azonnal üzletemben állandó 
alkalmazásra. Sürgöny ajánlat előnyben. Lutsch Arnold 
Szászrégen (Erdély.)

Valódi Solingeni 
Poilart borotvák!
A „P0LLART“ borotvák fodrászok részére a legjobbak- 
A „POLLART" kések a legkitűnőbb nyers anyagból készül­
nek, különleges eljárás utján és kézileg lesznek köszö­
rülve _  a ,.P0LLART“ kések éle tehát finom és tartós. A 
,P 0 lLART“ kések ugv kövön, mint fenöszijon élesithetők.
A POLLART
késeket sok­
féleképpen — 
utánozzák, — 
azonban mi 
nöség tekinte­
tében utolér­
hetetlenek. A 
forgalomban 
levő hamisít­
ványok, név- 
szerint Polar- 
stern, Polar- 
Mignon és 

Pnlhar kósolc

mind csak si­
lány utánza­
tok. A „POL- 
LART“ fenő- 
szijak telje­

sen pótolják 
afenőköveket 
A POLLART 
fenöszij min­
den borotvá­
hoz alkalmas. 
A POLLART 
fenöszij csak­

is Poilart__ i
zelendő. — Budapesten egyedül csak 800 darab „Poilart** 
fenöszij van évek óta állandóan használatban. — TÍZ 
ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE ! Szükséglet esetén kérünk 
1 próbarendelést és biztosítjuk, hogy állandó vevőnk marad.

JEg*yedUli vezérképviselők

Türr Mihály, Reiler Mihály
B u d a p e s t ,

V. Dorottya-utca 8 IV. Sütő-utca 6 sz.
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CSARNOK.

Balkánországi élményeimből.
(Folytatás.)

Cetinjéből Cattaróba utaztam. Itten bevárva az 
Osztrák Loyd“ gőzöst, a mellyel vettük az utat Sza­

loniki felé. Útközben több kisebb tengeri kikötőben ált 
meg a hajónk. Ezek között igen kellemesen hatott 
reánk Korfu.

Midőn madártávlatból megpillantottuk a fehér 
„Miramara“ jachtot, a kikötőben, szájról-szájra járt a 
hajón, hogy Erzsébet királyné Korfuban üdül.

Itten három órát vesztegeltünk, éppen elég idő 
volt arra, hogy futólag megtekintsük a görögök régi, 
antik városát, végre az idő hamar letelt, a hajó kürtje 
jelt adott az indulásra, az urasok a hajó fedélzetén 
összesúgnak egymásnak, amott két teljesen lefátyolozott 
gyászoló hölgy, az egyikben felismerték megboldogult 
Erzsébet királynét és a társalkodónőjét, Ferenczi ldáf, 
kik sétáltak a tengerparton, a pálmafák árnyékában.

Életemben ekkor láttam először és utoljára Ma­
gyarország megboldogult királynéját.

Mi utasok a fedélzetről néma kalaplengetéssel 
üdvözöltük, a királyné hajó irányában kézlegyintéssel 
viszonozta az üdvözlést.

Gyönyörű utunk volt Szalonikiig, maga az aktu­
ális Szaloniki, a melyről a világsajtó annyit beszél, a 
tengerről nézve, mesés panorámát tár elé. A lankás, 
hegyes városban tervszerűen sorakoznak egymás mellé 
a házak, melyekből karcsú minaretek tőrnek az ég felé. 
Igen jó benyomást tesz az idegennek a „Vár tornya", 
a melyet még a velenceiek építettek. Szaloniki valami­
vel kisebb, mint Trieszt, de modern, élénk város, ke­
reskedelmi élet lüktet benne. A török minarettek adnak 
egy parányi keleties jelleget. A lakosságnak fele spa­
nyol-zsidó.

Én egy pár napig üzlet nélkül sétáltam Szaloni- 
kiben, tanulmányoztam a borbély-fodrász üzleti viszo­
nyokat. Itt több osztályba lehetne sorozni a fodrász 
üzleteket. Van egy pár bevándorolt olasz fodrász, kik­
nek a főforgalmi helyen gyönyörű portályos üzletei 
vannak.

Ezen üzletek a budapesti Andrássy-utra is beil- 
lenének. Természetesen a segédek is idegenek ; olaszok 
és franciák. Egy ilyen üzletben voltam alkalmazva, a 
hol kizárólag hajmunkán dolgoztam.

Érdekes, hogy Szalonikiben a borbély-fodrászok 
nagyobb része mohamedán, görög és spanyol-zsidók. 
Az utóbbiak majdnem kivétel nélkül mind hajmunká­
sok és kicsiben hajjal kereskednek. Egyes spanyol­
zsidó fodrászok beutazzák egész Albániát és töméntelen 
hajat szednek össze olcsón. A mohamedán borbélyok-

Arany érem.

Délmagyarorsiy szappan-illatszergyár
HAUSER RUDOLIF

oki. vegyészmérnök
T e m e s v á r .

Többszörösen kitüntetve. Arany érem.

Szállítja finoman illatosí­
tott, [jól habzó

hygienikus
borbélyszappanát
bérmentve minden postára 
5 kilgrmos postacsomagban 
5 koronáért, utánvét ellen. 

Ugyanott valamennyi

is kapható.
Vétel szándék esetén ár­

ajánlattal szolgálok.
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ról szólva, igazán alacsony nívón állnak, ezen borbélyok 
üzlete nem tartanak, hanem ott, a hol érik, török 
káfánákban (bazár helyiségek), de legnagyobbrészt az 
utcán verik fel az üzletüket és beretválnak potomárért.

Nagyon sok rituális kaftános borbélyüzlet van 
Szolonikiben, hol „aurum* porral bekenik az arcot és 
egy fadarabocskával lehúzzák a szakállt.

A borbély-üzlet tulajdonosok nagyobbrésze azért 
görög. Szalonikiből több török városkába téve kirán­
dulást, de nyílt európai stilii borbély-üzletet nem ta­
láltam, kivéve a nagyobb török metropolisokban.

Engem ezen helyre inkább exotikus keleties élet 
vonzott ide, de kulturember itt alig boldogulhat. Mert 
abban az időben a török uralom és a közigazgatás 
lelkiismeretlen emberei az idegenekről, ha lehetett 
volna, még a bőrt is lehúzták volna. — Éppen ideje, 
hogy a konzervatív török rendszernek vége szakadjon, 
mert ez megbénította az európai török birodalom kul­
turális fejlődését, a melyben a fanatikus muzulmán 
vallás is segített.

(Vége.)

ELSŐRANGÚ fodrászüzlet egy nagy szálloda alatt, 
évi házbér 960 korona, bevétel 5000 korona, családi 
okok miatt 2400 koronáért eladó. Cime „Diszkrét1* 
jelige alatt megtudható lapunk kiadóhivatalában.

ERDÉLYBEN, megye székhelyén, egy újonnan 
berendezett fodrászüzlet eladó. Az üzlet kon­
kurens nélkül áll. Az üzlet mellett van a vár­
megyeház, városház, pénzügyigazgatóság, adó­
hivatal, vasutigazgatóság, szálloda, csendörség, 
gimnázium. 1912. évi öszforgalom volt 7000 K. 
B ltbér 800 K Az üzlet ára 8000 kor. Cime 
„Erős üzlet" jelige alait megtudható lapunk 
kiadóhivatalában.__________________________
ELADÓ ÜZLET. Felvidék egyik legszebb váro­
sába, megyeszékhelyen, más vállalkozás miatt 
1200 koronáért eladó egy fodrászüzlet. Évi lak 
és üzletbér 700 korona. Évi forgalom 3700—800 
korona, amely szorgalommal még emelkedhetik. 
Úgy a lakás, mint az üzlet 5 évre leszerződve. 
Cim ,,Felvidék“ jelige alatt megtudható a kiadó­
hivatalban

flSzaktárs urah becses figyelmébe!
Ha Ön vendégének haja közt ilyen haj- 

molyette hiányokat fedez fel, használja ön 
az általam feltalált „ A L B A  R E G IN “  
gyógykivonatot. Kezeskedem a biztos siker­

ért. Á r a  h a s z n á l a t i  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  
4  k a n o n a . Több száz elismerő levél.

K9RONAFI KÁROLY FIA
csász. és kir. kamarai női és úri fodrászoknál 

S z é k e s f e h é r v á r .
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YÁL (Fehér m.) nagyközségben, bírói székhely, 
ház eladó, mely áll í  szoba, 3 konyha, 1 fod­
rász üzlet, 1 kereskedő üzlet, hozzátartozó 
kamarákkal. A ház jövedelmez 700 koronát 
8000 koronáért eladó. Könnyű átvétel Cím 
Bratten Miklós Vál, Fehérmegye.

ELADÓ egy fodrászüzlet más vállalat miatt 
azonnal. Havi bevétel 400 korona, eladási ára 
1600 korona Román vagy magyarnak biztos 
megélhetés. Címét megtudhatni ,,Erdély4 jelige 
alatt a kiadóhivatalban.

TIJRÓCMEGN ÉBEN nagyközségben egyedüli jó 
forgalmú fodrászüzlet szép berendezéssel, hozzá 
tartozó két szoba, konyhával elutazás miatt 
azonnal átvehető 200 koronáért. Biztos meg­
élhetés. Cim Ferjencsik Lajos Szucsány, Turócm.

SZOMBATHELYEN 32 év óta fennálló jó for­
galmú borbélyüzlet a legforgalmasabb helyen 
eladó 400 koronáért. Évi bér 360 korona. Cim 
,,Biztos megélhetés41 jelige alatt megtudható 
lapunk kiadóhivatalában.

Tejnor János Temesvár— Gyárváros.
M agyarország- leg öregebb tanult in fiköszöriis mestere.
Fodrászat! cikkek és elsőrendű acéláruk nagykereskedése.

Figyelem
Mi a L ie c o  borotva? A L i e c o  borot­
vát csak nagyon kevesen ismerik a fodrász 
urak közül, e borotva a legtökéletesebb a 
maga nemében, a mely a szolingeni L i e s é  
& C o .  világhírű borotvagyárban lesz ké­
szítve és páratlanul áll a XX. századhan.

I n g y e n  egy természetes bel- 
giai sárga fenőkő, mindenkinek, 
ki nálam egy L i e c o  borot­
vát megrendel, ha nem válik 
be, kicserélem akár a követ, 

akár a borotvát.

I n g y e n
mindenkinek egy belgiai sárga fenőkő, aki nálam 
egy 5 koronás rendelést csinál uj áruban vagy 
javításban.

| G ló r ia  M o d e !  P a r i s  \

Magyarországon közkedvelt francia borotva, mely­
hez nem kell fenőkő, hanem fenőfán lesz meg­
fenve, d a r a b j a .................................. 1 kor. 90
Fenőfa, valódi HÁMON gyártmány . 1 kor. 30

Fogászati
műszerek gyártása, javítása és galván nik- 
kelezése, orvosi műszerek, sérvkötők, mű­
lábak, mükezek gyártása, müköszörülde 
fodrászati műszereknek, borotvák, hajvágó­

ollók és gépek szakszerű javítása.
Látszerészeti müintézet. Sebészeti cikkek.

Sabaria szappan 5 kg. 5.72 K 

Schützer „ 5 kg. 5.72 K

Victoria créme 1 kg. 1.20 K 

Fixin bajuszidom. 1 te. 0 90 K 

Illatos poudreé 1 kg. 1.60 K

B r illa n t  in  I
A francia LE TRIANON gyártmánya, az ismert 

nagyságú üvegtégelyekben.
Nagy tégely t u c a t j a ............................... K 3.60
Közép „ „ ............................. K 2.60
Kis „ „ ............................. K 1.80
BAYRUM extract 4 literhez . . . . K 1.20
Eau de Cologne extract 4 literhez . . K 1.—• 
Eau de Végétéi extract 4 literhez . . K I . —

Nyomatott Benkő László kollégiumi könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


